Fizikaszakkor 9. osztaly — 1. alkalom

1. Egyenes palyan vonat, a sinpalyaval parhuzamosan futdé miiiton személyauté halad. Adott
pillanatban a vonat 2,4 km-rel jar az aut6 elott. Mennyi id6 alatt és mekkora uton éri utol az auto
a vonatot. Az autd sebessége 64,8 km/h, a vonat sebessége 54 km/h.

2. Osztalykirandulason a csoport 48 m hosszu sort alkotva 1,2 m/s sebességgel halad egy egyenes
utszakaszon. Az élen az osztalyfonok egy didkkal beszélgetni kezd, iizenetet fogalmaz meg a sor
végén lépkedd kisérétanar szdmara. Fél perc mulva a didk kilép a sorbol, megvarja, mig a
kisérétanar odaér és csatlakozik hozza. Egyperces beszélgetésiik utan a didk eldre siet a valasszal.
A két tanarral val6 taldlkozasa kozott most haromnegyed annyi id6 telik el, mint az elébb. A didk
18 métert tesz meg osztalyfonokével egylitt, majd visszatér a kért fényképezdgéppel a
kisérétanarhoz. A fényképezdgéppel a kezében Ovatosan mozog, igy a visszautja kétszer annyi
ideig tart, mint az osztalyfonokkel megtett 18 m. A tovabbiakban mar a sor végén halad tovabb.
(Az 0sszes mozgas egyenletesnek tekinthetd.)

a) Mennyi utat tett meg a hdrom szerepld az osztalyfondk és a diak
beszélgetésének kezdetétdl szamitott 4 perc alatt?

b) Abrazold ugyanabban a koordinatarendszerben a szereplk helyét az idd
fliggvényében a fenti idOtartam alatt!

c) Mekkora az egyes személyek elmozdulasa ez id6 alatt?

3. Egy hangya a bolyhoz vezet6 utjanak 3/5 részét egy nagy morzsat cipelve tette meg. 25 perc
elteltével atadta a terhét egy tarsanak. Ezutdn az Gt hatralévo részében percenként 32 cm-rel tobb
utat tudott megtenni, mint korabban. Igy tovabbi 10 perc elteltével be is ért a bolyba.

a) Mekkora volt a hangya sebessége a mozgas masodik szakaszaban?
b) A bolytdl hany méternyire talalta a hangya a morzsat?

4. Encsi nyaron minden nap 8:40-kor indul otthonrdl a 2 km tavol 1évé strandra, ahol pontosan 3
orat tolt el, és fél 1-kor mar haza is ér. A strand felé menet mésfélszer akkora allando sebességgel
halad, mint vissza.

a) Mekkora sebességgel mozog Encsi a strand felé, illetve haza?

b) Mekkora a teljes, oda-vissza utra vonatkozo atlagsebessége?

(A strandon t6l1tott 1id6 most nem szamit!)

c¢) Mikor érne haza, ha visszafelé is akkora sebességgel haladna, mint a strand felé?

5. Sotétben egyenes vonalban allando sebességgel halad6 hajé rovid hangjelet bocsat ki, amely az
egyenes partrol visszaverddve t; = 5s mulva érkezik vissza a hajora. t = 35 s mulva ujabb
hangjelet bocsatanak ki, amely a partrdl visszaverddve t, = 3 s alatt érkezik vissza. Milyen
messze van a hajo a parttol, és milyen sebességgel kozeledik a part felé? A hangsebességet vegyiik
340 m/s-nak.



